
Μικέλης Χατζηγάκης: «5 προτάσεις για την ενίσχυση των θεσμών»

«Πολιτική σημαίνει προ-τάσεις που οδηγούν σε λύσεις» συνηθίζει να λέει ο Μικέλης
Χατζηγάκης, οποίος συγκέντρωσε τις προτάσεις του στο τελε-υταίο του βιβλίο.
Οι...

      

πολίτες περιμένουν από τους πολιτικούς συγκεκριμένες προτάσεις για το πως θα
αντιμετωπιστούν τα μεγάλα προβλήματα τους, και όχι ιαχές και κραυγές.
Θεωρώντας, λοιπόν, βασικό στοιχείο της πολιτικής του παρουσίας τον θετικό και
τεκμηριωμένο πολιτικό λόγο ο Μικέλης Χατζηγάκης παραθέτει πέντε προτάσεις
κλειδιά για την ενίσχυση των θεσμών:
• Υιοθέτηση του «Γερμανικού» πολιτικού αντιπροσωπευτικού συστήματος: Η
πρόταση είναι οι 100 βουλευτές να εκλέγονται με λίστα και οι υπόλοιποι 200 σε
μικρές μονοεδρικές περιφέρειες. Αυτό θα δώσει την δυνατότητα στο πολιτικό
σύστημα να προσελκύσει τους καλύτερους βουλευτές, ενώ παράλληλα θα διατηρεί
σε μεγάλο βαθμό την αντιπροσωπευτικότητα του ως προς το εκλογικό σώμα.
Θεωρώ πως αυτό το πολιτικό σύστημα διατηρεί την αποτελεσματικότερη
αναλογία μεταξύ αντιπροσωπευτικότητάς και προσέλκυσης των ικανότερων.
• Απαγόρευση εισαγωγής τροπολογιών που δεν είναι σχετικές με τα νομοσχέδια:
Είναι συχνό φαινόμενο Υπουργοί που θέλουν να περάσουν στα «κρυφά» δύσκολες
τροπολογίες να τις εντάσσουν σε άσχετα νομοσχέδια με αποτέλεσμα να
δυσκολεύεται το πολιτικό και το δικαστικό έργο. Συνεπώς, θα πρέπει να
απαγορευτεί η εισαγωγή τροπολογιών που δεν είναι σχετικές με τα νομοσχέδια
• Κατάργηση πρόωρων εκλογών: Προτείνεται οι εθνικές εκλογές να γίνονται
αυστηρά κάθε 4 χρόνια χωρίς την δυνατότητα διενέργειας πρόωρων εκλογών.
Αυτό συμβαίνει και σε πολλά άλλα εκλογικά συστήματα (π.χ. ΗΠΑ) με σκοπό να
διασφαλιστεί η πολιτική σταθερότητα και να δοθεί ορατότητα στους επενδυτές να
πάρουν οικονομικές αποφάσεις και να κάνουν επενδύσεις.
• Πάταξη της πολυνομίας: Η πάταξη της πολυνομίας μπορεί να επιτευχθεί με την
απλούστευση της νομοθεσίας οικοδομώντας έναν νέο κορμό νόμων όπου θα
απαλείφονται οι επικαλύψεις και οι άχρηστες διατάξεις και θα παραμένει μόνο το
εφαρμοστέο δίκαιο των νόμων.
• Υποχρεωτική πλειοψηφία 180 βουλευτών για κρίσιμα εθνικά θέματα: Να
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απαιτείται η αυξημένη πλειοψηφία 180 εδρών στα κρίσιμα εθνικά θέματα (π.χ.
συμφωνία για το Σκοπιανό) για να αποφευχθεί η δυνατότητα οποιασδήποτε
κυβέρνησης να ασκεί εξωτερική πολιτική για εσωτερική κατανάλωση. Τα εθνικά
θέματα δεν πρέπει να γίνουν πεδίο μικροπολιτικής αντιπαράθεσης και αλίευσης
ψήφων, και για αυτό προτείνω την θεσμική θωράκιση τους με την υποχρεωτική
πλειοψηφία 180 βουλευτών για να κυρωθούν κρίσιμες εθνικές συμφωνίες.
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